Szamyvitel magyar szabdlyozdsa vizsgafeladat 2018. februar 21.

Okleveles konyvvizsgaldi irasbeli vizsgafeladat a
SZAMVITEL MAGYAR SZABALYOZASA
c. targybol

Csak tintaval irt, olvashato, rendezett kiilalaka dolgozatot értékeliink!

A megoldasnal minden feladatot kiilon lapon (oldalon) kezdjen!

A lapokat (oldalakat) sorszamozza!

A mellékszamitasokat ki is kell jelolni! Nem elegend6 csak a végeredmények leirasa!
Zsebszamologép hasznalata ajanlott, de manager kalkulatort igénybe venni TILOS!

A Mobiltelefon barmilyen jellegii hasznalata a vizsga azonnali felfiiggesztését eredményezi,
indokolas nélkiil.

FELADATOK (Plfgc) Ma;ci)r:t“m Epi)erftt
1) feladat (konyvelés) 130 55
2) feladat (devizahitel) 35 13
3) feladat (készlet) 35 15
4) feladat (cash flow) 15 7
5) feladat (teszt) 25 10
OSSZESEN 240 100

Javitotta: (olvashatd alairas)..........coceeevvniiiiniiniiiiinnnnnen.

Mindsités Erdemjegy
0 — 59 (1) elégtelen Megnev. Szammal Betiivel
60 — 70 (2) elégséges irasbeli Aldiras
71 — 80 (3) kozepes Szobeli Elnok
81 — 90 (4)jo6 A
91 —100 (5) jeles VEGSO

FELADATLAPOT A MEGOLDASSAL EGYUTT MINDEN ESETBEN
KOTELEZO BEADNI!
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1.

OKLEVELES VIZSGAFELADAT SZAMVITEL MAGYAR

SZABALYOZASA TARGYBOL

Feladat (kidolgozasi idsigénye kb. 130 perc = 55 pont.)

A ,Derivativ” Zrt.” kiemelt gazdasagi eseményeit az alabbiakban soroltuk fel. A konyveléshez
vegye figyelembe a szamviteli politikara vonatkozo kiegészito informaciokat is.

FELADATOK

la) Konyvelje idésorosan a Zrt. alabbiakban felsorolt, csak a targyévet érinté gazdasagi
eseményeit. (50 pont). Figyelem: a konyvelési tételek megszerkesztésénél az Szt. éves
beszamolo mérlege és eredménykimutatasa szerinti tagolast kell legalabb alkalmazni! A
tétel megnevezéseket (a gazdasagi esemény tartalmat) is tiintesse fel!

1b) Hogyan valtozna az 1. gazdasagi esemény szamviteli elszamolasa, ha az USD vasarlast egy
készlet beszerzés cash flow fedezeti ligyleteként jelolték volna meg? Csak az érdemi
valtozast mutassa be! (2 pont)

1c) Ha nem valasztotta a tarsasag a valos értékelést, akkor az opcio valds érték valtozasabol
egy fordulonapon mit és hogyan kell elszamolni? (3 pont)

Kiegészito informdciok

1)

2)

3)

Ahol sziikséges, ott 25%-0s afa-val szamoljon!

A devizas tételek értékelésénél a valasztott arfolyam az MNB hivatalos arfolyama.

A téarsasag a vasarolt €s a sajat termelésti készleteir6l év kozben folyamatos mennyiségi és
értékbeni nyilvantartast vezet.

Osszkoltség tipusti eredménykimutatast készit és csak az 5. szdmlaosztalyban konyveli a
koltségeket.

A Zrt. szamviteli politikdja szerint nem valasztotta a valés értékelést.

Az egyes feladatpontok egymastol fliggetlenek. A nem rendezett gazdasagi eseményekhez

kapcsolodo év végi tételeket, id6rendi sorrendtdl fliggetleniil az adott ponton beliil oldja meg,
jelolve az eseménynek a tényleges idopontjat.

A targyév eseményeinek megoldasanal értelemszeriien a dolgozatirds idOpontjaban érvényes
szabalyok az iranyadok (kivéve az dfa kulcsot).

GAZDASAGI ESEMENYEK
(amelyeket idosorosan konyvelnie kell)

A Zrt. egy korabban kotott (lizleti éven beliili) hataridés deviza vételi tigylet keretében 1 000
eUSD-t vasarolt kereskedési céllal, amelyet ezen a napon, devizaszamlajan a bank jova is irt. A
kotéskori arfolyam 250 Ft/USD, a napi valasztott arfolyam 260 Ft/USD volt. (Csak az tigylet
Zdrasaval jaro tételeket konyvelje — a jovdirastol kezdédden!)

A befektetett eszkozok kozott kimutatott egyik kolcsonrdl kideriilt a felszamold értesitése
alapjan, hogy nincs remény a megtériilésre. A kolcson konyv szerinti értéke 30 000 eFt volt.
Korabban nem keriilt értékvesztés elszamolasra. A felek kozott nem volt mas tizleti kapcsolat.

A tarsasag egy korabbi munkavallalojanak nyoma veszett, a rendOrség értesitése szerint,
vélhetéen kiilfoldre tavozott. A vele szemben nyilvantartott, elszamolasra kiadott Gsszeg
behajtasara nincs esély a vezetés megitélése szerint. Az analitika szerinti 6sszege 200 eFt.

A beérkezett bankértesités szerint atutalasra keriilt a devizabetétrdl egy 100 e€-s aruszallitasbol
eredo kotelezettség ugy, hogy a fizetési hatarid6hoz képest jelentdsen korabban tortént meg a
pénziigyi teljesités, ezért a szerzédés szerint figyelembe vettek 4% engedményt is. Az MNB
hivatalos arfolyama 315 Ft/€, a devizabetét konyv szerinti arfolyama 310 Ft/€ volt a pénziigyi
teljesitéskor. A kotelezettség konyv szerinti arfolyama 300 Ft/€.
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4)

5)

6)

7)

8)

9

Nyilt végl pénziigyi lizing keretében beszereztek egy termeld gépsort, amelynek afa nélkiili
értéke 42 000 eFt volt (Afa 25%). Az eszkdz atvételekor nem kellett fizetni semmit. Az
lizembe helyezés megtortént. A havi fix lizingdij (tOketorlesztés) 840 eFt, amelybdl a
targyévben 1 honapot kell megfizetni (ennyi id6 telt el az tizembe helyezéstél is). A kamat havi
35 eFt. Az eszkoz varhatd hasznos élettartama 4 év és linearis leirast alkalmaznak. A sziikséges
pénziigyi rendezés megtortént, az atvezetést is konyvelték.

Az atmeneti pénziigyi nehézségek megoldasa érdekében értékesitették egyik befektetési célu
részesedésiiket. A részvény névértéke 25 000 eFt, konyv szerinti értéke 27 000 eFt volt, eladasi ara
30500 eFt, az ellenérték befolyt a bankszamlara. Az értékesités utan 25%-0s tulajdoni
hanyaduk sziint meg a befektetést élvezo vallalkozasban.

Egy el6z6 év december 15-én elfogadott, 20 000 eFt konyv szerinti értékl valtokoveteléssel,
targyévben sikeriilt kiegyenliteni egy 19 500 eFt-os szallitoi tartozast. A valton feltiintetett
kamat mértéke 6% volt, kibocsatasi értéke azonos a konyv szerinti értékkel. (A valtoval
kapcsolatos 0sszes targyévi eseményt konyvelje!)

A Zrt. bankszamlajara beérkezett december 20-an egy 100 000 eFt-os miikodési tamogatas,
amely a szerzddés szerint nem el6legnek mindsiil. A tdmogatott projektbdl év kozben semmi
sem tudott megvalosulni, a tényleges teljesitésre csak a kdvetkez6 évben van lehetdség.

Tavasszal vételi opciés jogot vasarolt a Zrt. novemberi lejaratra 500 tonna kukorica
vasarlasara. A kukorica beszerzése sajat célra torténik, az allattenyésztési agazatban keriil majd
felhasznalasra takarmanyként. Az opcios dij 500 eFt. A kotési ar tonnanként 42,7 eFt volt. Az
ligylet zarasakor a tonnankénti ar 44,1 eFt, igy az opciot novemberben lehivtak. A szamviteli
politika szerint az opcios dijat a bekeriilési arban aktivaljak. (A4z iigylettel kapcsolatos
valamennyi targyévi tételt konyvelje — igy az opcids iigylet inditdsdtol a zardsdig!)

A tarsasag egyik beruhazasakor a probalizemeltetés soran létrejott sajat teljesitmény
(energiaszolgaltatas) eladasi ara 1 400 eFt + 25% afa volt. Az elballitas utdkalkulacio szerinti
onkoltségen 1 500 eFt-ba keriilt. (Csak a feladatpontbol megismerheté gazdasagi eseményeket
konyvelje!)

10) A Zrt. egyik sajat tulajdonban 1év6 bolthelyiségének tizemeltetési jogat targyév jalius 1-jén

atengedte 10 évre egy masik vallalkozasnak 12 000 eFt-ért. Az Gsszeg a bankszamlan
jovairasra keriilt. Az tizlethelyiség havi bérleti dija 700 eFt + 25% afa a szerz6dés szerint,
amely a kdvetkezo év januar 4-én esedékes.

11) Beérkezett a Zrt. bankszamlajara az el6z6é évben a beszamolo elfogadasakor a leanyvallalatnal

jovahagyott osztalék, amelynek 6sszege 35 000 eFt. Ugyanezen leanyvallalatnal a targyévben
jovahagytak 44 000 eFt osztalékot az el6zé iizleti év szamviteli beszamoldjanak az
elfogadasakor.

12) Ev végén a késztermék készletek konyv szerinti értéke 4 350 eFt volt. A leltar szerinti érték

4 300 eFt, a mérlegkészitéskor ismert piaci érték pedig 4 000 eFt. Az arukészletnél megallapitott
tobblet nem adminisztracios hibabol szarmazott, 6sszege 250 eFt.
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2. Feladat (xidolgozasi idsigénye kb. 35 perc = 13 pont.)

A 20X1. év december 1-jén egy vallalkozds mérlegében szerepld Beruhazasi és fejlesztési hitelek
sor 2 500 eFt egyenleget mutat, amely 10 eUSD-os hosszi lejarati devizahitelnek felel meg. A
devizahitel devizaszamlan meglévé devizaval nem ellentételezett. Ezzel Osszefliggésben a hitel
felvevdje az el6z6 évben az év végi értekeléskor keletkezett arfolyamveszteségét elhatarolta. Ebbdl
kovetkezéen van 180 eFt halasztott raforditasa ¢€s ...... eFt egyéb céltartaléka. December 28-an
torlesztették a hitelek 50%-at, amikor az USD banki eladasi arfolyama 240 Ft/USD volt. Az év
végi hivatalos MNB arfolyam 235 Ft/USD. A hitel teljes futamideje 5 év. A céltartalék képzés
targyév végi szintje 80%-os volt. Ev kozben mas devizahitel torlesztésre nem keriilt sor.

FELADATOK

2a) Konyvelje a fentieckben megismertekbdl kovetkezo, targyévet érint gazdasagi eseményeket
szdmlasorosan az alabbi szdmlavazlaton, kiegészitve a hianyzd szamlék neveivel!

2b) Fogalmazza meg az egyes gazdasagi események tartalmat a lenti segédletben!

4. Beruhazasi és

fejlesztési hitelek
(Devizahitel) PP B ttrreerrrerreeer e er
Ny. 2500 NY. o ‘
L N 3. Elsz. betétszamla
E.
4. EgYéb ........ccun.n.
L P 4, erriiiiiiiinrnnnnnn 4, eeriiiiiiinnnnnn
NY. ceeeeee

0. | Hianyzo nyitéegyenlegek meghatirozasa:
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3. Feladat (kidolgozasi idsigénye kb. 35 perc =5 + 5 + 5 = 15 pont.)
FORGALMI KIMUTATAS (kiemelt adatai) 20X1. december 31. eFt
MEGNEVEZES NYITO NETTO FORGALOM ZARO
egyenleg T K Egyenleg
1. Tenyészallatok 0 980 0 980
1. Beruhdzasok 0 1000 1 000 0
2. Késztermékek 1000 2 000 2900 100
2. Késztermékek KEK (K) 50 200 145 | (T) 5
2. Novendékallatok 2000 4000 1600 4 400
2. Novendékallatok KEK (T) 180 32 300 | (K) 88
7. Késztermék termelés koltségei - 2 400 - 2 400
7. Késztermék elszamolasi szamla — 735 2200 (K) 1465
7. Novendékallatok tartasi koltségei - 3700 - 3700
7. Allatok elszamolasi szamla - 1 868 4000 |(K) 2132
7. SEEAE - - 2303 2 303
8. Ertékesités elsz. kozvetlen onkoltsége - 2 310 - 2 310
8. Egyéb raforditasok - 915 12 903
9. Késztermék értékesités arbevétele - - 3000 3 000
9. Egyéb bevételek — 420 600 180

Kiegészit6é adatok

e Minden bekovetkezett gazdasagi esemény csak egyszer fordul eld a feladatban.
o Az adott id6szakban a késztermékekkel kapcsolatban karesemény (nem volt kartérités) és apportba adas
is tortént. Az apportba adas nyereséges volt €s 5%-os tulajdoni hanyadot szerzett a kft.
e A ndvendékallatok egy részét tenyésztésbe allitottak (a beruhazas szdmlan keresztiil), egy masik
része elhullott, értékesités nem tortént.
e A befejezetlen termelés szamlat kiillon nem tiintettiikk fel, de a 7-es szdmlaosztaly egyenlege a
mindenkori befejezetlen termelést is mutatja. Januar 1-jén a nyitas atvezetése utani pillanatban
is, és év végén a befejezetlen termelés atvezetése elotti pillanatban is. A késztermék termelés

koltségei szamlara nyitas utan visszavezettek 400 eFt értékii befejezetlen termelést.

FELADATOK

3a) Hatérozza meg a fenti ismert adatok alapjan a sajat termelésti készletek allomanyvaltozasat!
3b) Vezesse le az adott id6szak termelési koltségét! Szamitasat ellendrizze a 7. szo. alapjan is!
3c) Konyvelje (csak) a késztermékek apportjaval kapcsolatos gazdasagi eseményeket idésorosan!

3a) feladatpont kidolgozasa:

Megnevezés Z -

Ny

= AV

3b) feladatpont kidolgozasa:

3c¢) feladatpont kidolgozasa

Ssz. Gazdasagi esemény

T szamla neve

K szamla neve

Osszeg
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4. Feladat (Kidolgozasi idsigénye kb. 15 perc = 7 pont).

Vezesse le az alabbi gazdasagi események Szt. szerinti cash flow-kimutatasra gyakorolt hatasat a
lent megadott tablazatban! A sziikséges korrekciokat kérjiik kiilon soron bemutatni.

1) A targyévben kifizették a 2 évvel ezeldtt jovahagyott osztalékot, melynek osszege 25 000 eFt
¢és jovahagytak fizetend6 osztalékként ugyancsak a targyévben az el6z6 év utan 15 000 eFt
osztalékot. (Indirekt és direkt logikaval is mutassa be megoldasat!) A targyévi adozas elotti
eredmény 60 000 eFt. (Adoval nem kell foglalkoznia.)

2) Az el6z6 év decemberében pénziigyi lizing keretében beszerzett gépsor értéke 40 000 eFt volt.
A targyévben t6ketorlesztésre 8 000 eFt-ot, kamatra 2 400 eFt-ot fizettek Ki.

3) Ertékesitették befektetési céla kamatozo értékpapirjaikat 7 000 eFt-ért, amelynek konyv
szerinti értéke 6 600 eFt volt. Az eladason 100 eFt arfolyamveszteség keletkezett. Az eladasi
ar befolyt a bankszamlara.

la. 1b. 2. 3.
Megnevezés indirekt | direkt
esetek
1. Adozas elotti eredmény 60 000 60 000

5. Befektetett eszkozok értékesitésének ...

7. Egyéb rovid lejaratu kotelezettségek

10. Forgbeszkozok AV

I. Miikodési CF

I1. Befektetési CF

III. Finanszirozasi CF

IV. Pénzeszkozok valtozasa




Szamyvitel magyar szabdlyozdsa vizsgafeladat 2018. februar 21.

5. Feladat (xidolgozasi idéigénye kb. 25 perc = 10 pont.)

Jelolje bekarikazassal a helyes valaszokat! Minden helyes valasz j6 megoldasa 1 pontot ér.
Vigyézat, egy-egy kérdésen beliill barmennyi j6 valasz is lehet! A rossz valaszokat nem
szankcionaljuk, de 10-nél tobb jelolés esetén, minden plusz jelolésért levonunk 1 pontot.

1)

2)

3)

4)

5)

Devizarol egy masik devizara val6 attérés esetén

a) minden mérlegtételt keresztarfolyamon kell atszamitani a 1étesitd okiratban rogzitett 1j
devizara.

b) az attérés napjaként mindig az adott iizleti évet kovetd év els6 napjat kell megjeldlni.

¢) ha harmadik pénznem a forint, akkor a forintban nyilvantartott eszkdzoket és forrasokat az
uj deviza MNB arfolyama alapjan kell atszamitani az tj pénznemre.

d) az eredménykimutatas tételeinek atszamitasakor a régi pénznem és az ) pénznem
keresztarfolyaman kell atszamitani az egyes tételeket a fordulonapon.

e) ha a harmadik pénznem nem forint, akkor a nyilvantartott eszkdzoket és forrasokat az uj
deviza és a harmadik pénznem keresztarfolyaman kell atszdmitani az uj pénznemre.

f) Nincs jo valasz.

Az ellenorzés, onellenorzés

a) ha jelentds hibat tart fel, annak cash flowra gyakorolt hatasat nem a harmadik oszlopban,
hanem mindig a targyév oszlop részeként kell bemutatni.

b) soran feltart nem jelentés hiba mindig a targyév részeként keriil konyvelésre, ahogy
egyebként az adozasban is bevallasra keriil.

€) modszertanat kell alkalmazni akkor is, ha a felek kozotti szerzodést utdlag tigy modositjak,
amelynek kovetkezményeként az eredeti allapotot kell helyreallitani.

d) soran, ha jelents hiba miatt haromoszlopos mérleget és eredménykimutatast kell késziteni,
akkor a zaras el6tt az adozott eredményt at kell vezetni elkiilonités okan a lekotott tartalékba.

e) kovetkeztében a korabbi évek beszamoldjat modositani kell és azt a cégbirésagon ujra
letétbe kell helyezni és kdzz¢ is kell tenni, ha a hiba 1ényeges volt.

f) Nincs j6 valasz.

Az értékvesztések

a) elszamolasara készletek esetében év kozben is sor keriilhet a mindségromlasok miatt.

b) visszairasa év kozben is lehetséges a vevok esetében, ha a konyv szerinti értéknél nagyobb
érték folyik be a tarsasaghoz.

C) visszairasa brutté modon torténik az adott kblcsondk esetén akkor is, ha az tartésan adott
koleson és akkor is, ha az a forgdeszkozok kozott kertilt bemutatasra.

d) egyben behajthatatlan kovetelésnek is mindsiilnek, ha vevokovetelésrol van szo.

e) a cash flow kimutatasban olyan korrekcios tételek, amelyek csak a befektetett eszk6zok
értékvesztését tartalmazhatjak, a forgoeszk6zokét nem (az indirekt logika miatt).

f) Nincs jo valasz.

Ko6zbenso mérleg

a) készitésekor eredménykimutatast és kiegészité mellékletet nem kell 6sszeallitani, és nincs
letétbe helyezés €s kozzététel sem.

b) készitése nélkiill osztalék eléleg nem fizethet. Ez azt jelenti, hogy minden
osztalékeldlegrol szold dontést megeldzoen kdzbensoé mérleget kell késziteni.

c) késziil akkor is az Szt. szerint, amikor év kozben torténik az atalakulas, de a valtozatlan
forméaban tovabb miik6do vallalkozas nem zérhatja le a konyveit.

d) elkészitésekor is ugy kell értékelni az eszkozoket és a forrasokat, mintha év vége lenne
(mint amikor egy iizleti év beszamoldjanak fordulonapjara késziil a mérleg).

e) felhasznalhato a sajat részvények, lizletrészek visszavasarlasat megalapozé dontésekhez is,
ha a kozbensé mérleg fordulonapja nem régebbi 6 honapnal.

f) Nincs jo valasz.

Az immaterialis javak

a) kozotti szellemi termékek sajat eldallitas esetén csak a kisérleti fejlesztés aktivalt értékén
keresztiil veheték allomanyba.

b) {zleti vagy cégérték mérlegsora nem tartalmazhatja a részesedések megvasarlasa esetén azt
a tobbletértéket, amelyet a piaci értek folott fizettek érte.

c) kozott, vagyoni értékii jogként kell kimutatni minden hasznalati jogot.

d) alapitas, atszervezés aktivalt érték soran kell kimutatni az atszervezés sziikségszeri
kovetkezményeként 1étrehozott 0 targyi eszkozt is.

e) mérlegsorai koziil csak kettd valt ki osztalékfizetési korlatot és kell emiatt lekotott tartalékot képezni.

f) Nincs jo valasz.
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VIZSGAFELADAT kidolgozasa

1. Feladat kidolgozasa Javasolt pontozas: 50 tétel, 1 pont/tétel. (55 pont)

1) Deviza vasarlasa szarmazékos leszallitasi iigylet keretében
1a) Jovairas a bankszamlan kotési aron.

T 3.Devizabetét szamla - K 3.Elszamolasi betétszamla 250 000
1b) Atértékelés valos értékre. 1 000 eUSD * (260 — 250) = 10 000 eFt

T 3.Devizabetét szamla - K 9.Pénziigyi miiveletek egyeb bevételei ... 10 000
1c) 0. szamlaosztalyban a kotési érték torlése a kotelezettségek és a kovetelések koziil.

T 0.J6vbbeni kételezettség - K 0.J6vébeni kot. ellenszamla 250 000

T 0.J6vébeni kévetelés ellenszla. - K 0.J6vébeni kovetelés 250 000

2) A tartésan adott kolcson és az elszamolasra kiadott eloleg rendezése
2a) A tartosan adott kolcson behajthatatlanna valt.

T 8.Befektett pii-i eszk.szarm.raford. - K 1.Egyeb tartosan adott kolcsonok 30 000
2b) Dolgozdval szembeni kovetelés behajthatatlanna valasa.
T 8.Egyeb raforditasok - K 3.Elszamoldasra kiadott elélegek (EK) ... 200

3) Kapott skonto elszamolasa, pénzeszkoz atvétel, atutalas.
3a) Skonto legfeljebb 3% a kotelezettség eredeti arfolyaman elszamolva.
(100 e€ * 0,03 = 3 e€ és 3 e€ * 300 Ft/€ = 900 cFt.)
T 4.Kiilfoldi szallitok - K 9. Pénziigyi miiveletek egyéb bevételei 900
3b) A tovabbi 1% pénzeszkoz atvételként elszamolva (Vagy elengedett kotelezettség).
(100 e€ * 0,01 =1 e€ és 1 e€ * 300 Ft/€ = 300 eFt.)
T 4.Kiilfoldi szallitok - K 9.Egyéb bevételek 300
3c) Kiilonbozet atutalasa (100 — 4 = 96 e€, 96 * 310 Ft/€ = 29 760 eFt) a devizabetét konyv
szerinti arfolyaman.

- TAKiilfoldi szallitok - K 3.Devizabetét szamla 29 760
3d) Arfolyamveszteség 96 * (300 — 310) = — 960 eFt.
T 8.Pénziigyi miiveletek egyéb rdf- - K 4.Kiilfoldi szallitok 960

4) Nyilt végii pénziigyi lizing elszamolasa.
4a) Beszerzés.

T 1.Beruhdzasok, felujitasok - K 4. Peénziigyi lizing m. hosszu lejaratu kot. 42 000
4b) Uzembe helyezés.

T 1.Miiszaki gépek, ber., ... - K 1.Beruhazasok, felujitasok 42 000
4c¢) Toke torlesztése.

T 4.Pénziigyi lizing m.hosszu lej.kot. - K 4.Egyéb rovid lejaratu kotelezettsegek 840
4d) Toketorlesztés utani afa. (840 eFt * 0,25 = 210 eFt)

T 4.El6zetesen felszamitott dfa - K 4.Egyéb rovid lejaratu kotelezettségek 210
4e) Kamatfizetés.

T 8.Fizetendo (fizetett) kamatok .... - K 4.Egyéb rovid lejaratu kotelezettségek 35
4f) Lizingdijak és az afa atutalasa.

T 4.Egyeb rovid lejaratu kot. - K 3.Elszamolasi betétszamla 1085
49) Gépsor 1 havi amortizacioja. (42 000/ 4 év / 12 h6 = 875 eFt)

T 5.Ertékesokkenési leirds - K 1.Targyi eszk6zok tsz. ertekcsokkenése 875

4h) Kovetkezo évi torlesztd részek atsorolasa 12 * 840 = 10 080 eFt
T 4.Pénziigyi lizing m.hosszu lej.kot. - K 4.Egyéb rivid lejaratu kotelezettsegek 10 080

A 4c, 4d, 4e tételek kozvetleniil az elszamolasi betéttel szemben is konyvelheték (helyes
konyvelés esetén a 4-es gazdasdgi eseményekre 8 pont jar).

5) Részvények értékesitése.
5a) Konyv szerinti érték kivezetése.

T 3.Ertékpapir elszamoldsi szla. - K [.Tartos jelentos tulajdoni részesedések 27 000
5b) Eladasi ar elszamolasa

T 3.Elszamolasi betét - K 3.Ertékpapir elszamoldsi szamla 30 500
5¢) Arfolyamkiilonbozet: 30 500 — 27 000 = 3 500 eFt nyereség.

T 3.Ertékpapir elszamoldsi szamla - K 9.Részesedésekbdl szarmazo bevetelek, ... 3 500



Szamyvitel magyar szabdlyozdsa vizsgafeladat 2018. februar 21.

6) Valtékovetelés tovabbforgatasa a szallitora.
6a) A valtokovetelés elézo évi kamatanak feloldasa (20 000 * 0,06 / 12 ho / 2 = 50 eFt).

T 9.Kapott (jaro) kamatok ... - K 3.Bevételek AIE 50
6b) Valto tovabbforgatasa konyv szerinti értéken.

T 3/4.Valtoelszamolasi szamla - K 3.Valtokovetelések 20 000
6¢) A szallito kiegyenlitése az elfogadott értéken.

T 4.8zallitok - K 3/4.Viltéelszamoldsi szamla 19 500
6d) A kiilonbozet elszamolasa fizetett kamatként.

T 8.Fizetend? (fizetett) kamatok... - K 3/4.Valtoelszamolasi szamla 500

7) Kapott tamogatas elszamolasa
7a) Miukodésre kapott tamogatas pénziigyi rendezése.

T 3.Elszamolasi betétszamla - K 9.Egyeb beveételek 100 000
7b) A miikodési tamogatas elhatarolasa az ellentételezés hianya miatt.
T 9.Egyéb bevételek - K 4.Bevételek PIE 100 000

8) Opcios iigylet elszimolasa
8a) Allomanyba vétel a 0. szamlaosztalyban kotési aron. (500 t * 42,7 eFt/t =21 350 eFt.

T 0.Fiiggo kotelez. ellenszamla - K 0.Fiiggo kotelezettségek 21 350

T 0.Fiiggo kovetelések - K 0.Fiiggo kovetelések ellenszamla 21 350
8b) Opcios dij atutalasa.

T 8.Pénziigyi miiveletek egyeb rdf. - K 3.Elszamolasi betétszamla 500
8c) Opcios dij elhatarolasa az tigylet zarasaig.

T 3.Kéltsegek, raforditasok AIE - K 8. Pénziigyi miiveletek egyéb raforditasai 500
8d) Az opcid lehivasa kotési aron. (A sajat célu felhasznalas miatt nem értékelhet6 at valos

értékre.)

T 2.Anyagok - K 4.8zallitok 21 350

T 4.Elozetes dfa - K 4.8zallitok 5337,5
8e) Az opcios dij feloldasa.

T 8.Pénziigyi miiveletek egyeb rdf. - K 3.Kéltsegek, raforditasok AIE 500
8f) Opcios dij aktivalasa.

T 2.Anyagok. - K 8.Pénziigyi miiveletek egyéb rdforditasai 500
80) A fiiggd tételek torlése 0. szamlaosztalyban kotési aron.

T 0.Fiiggo kotelezettsegek - K 0.Fiiggo kotelezettségek ellenszamla 21 350

T 0.Fiiggo kovetelések ellenszamla - K 0.Fiiggo kovetelések 21 350

9) Proébaiizemeltetés elszamolasa
9a) A szolgaltatas eladasi aranak konyvelése.

. T'3.Vevék - K 9.Belfoldi értékesités netto arbeveétele 1400
9b) Ertékesités afaja (1 400 * 0,25 = 350 eFt).
T 3.Vevok - K 4.Fizetendo afa 350

9c) A szolgaltatas onkoltségének elszamolasa. (Legfeljebb az eladasi arral csokkentheté a
beruhazas bekeriilési értéke.)
T 5.SEEAE - K 1. Beruhazasok és felujitasok 1400

10) Tartés hasznalati jog atengedése (Veviokovetelés kozbeiktatasaval is elfogadhato).
10a) Kapott ellenérték (Nincs a konyvekben aktivalt jog, amely eladhato lett volna, ezért
szolgaltatas nytjtasnak mindsil.)

T 3.Elszamolasi betétszamla - K 9.Belfoldi értékesités netto arbeveétele 12 000
10b) Afa elszamolasa.
T 3.Elszamolasi betétszamla - K 4.Fizetend? dafa 3 000
10c) A hasznalati jog bevételének elhatarolasa. [12 000 — (12 000/ 10 év/ 12 ho * 6 ho)] = 11 400
T 9.Belfoldi értékesités netto arbev. - K 4.Halasztott bevételek (PIE) 11 400
10d) Féléves bérleti dij elszamolasa (6 ho * 700 eFt/h6 = 4 200 eFt)
T 3.Vevik - K 9.Belfoldi értékesités netto arbevétele 4 200
10e) Bérleti dij afa tartalma (4 200 eFt * 0,25 = 1 050 eFt)
T 3.Vevok - K 4.Fizetend? dafa 1050
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11) Kapott, jaro osztalék leanyvallalattol.
11a) El6z6 évi osztalék jovairasa a targyévben.

T 3.Elszamolasi betétszamla - K 3.Egyéb kovetelések (kapcsolt) 35000
11b) Targyévi osztalék kovetelés elszamolasa.
T 3.Egyéb kovetelések (kapcsolt) - K 9.Kapott (jard) osztalék 44 000

12) A sajat és vasarolt készletek év végi rendezése
12a) Hiany onkoltségen. (4 300 — 4 350 = — 50 eFt. De nem értékvesztés.)

T 8.Egyéb raforditasok - K 2.Késztermékek 50
12b) Korrekcio.

T5.STK AV - K 5.SEEAE 50
12¢) Sajat termelésii készletek értékvesztése. (4 000 — 4 300 = 300 eFt)

T 8.Egyéb raforditasok - K 2.Késztermékek értékvesztése 300
12d) Korrekcio.

T5STK AV - K 5.SEEAE 300
12e) Aruk tobblete.

T 2. Aruk - K 9.Egyéb bevételek 250
12f) Halasztott bevétel elszamolasa.

T 9.Egyeb bevételek - K 4.Halasztott bevételek (PIE) 250

1b) feladatpont megoldasa:
1b) gazdasigi esemény eredmény hatékony része helyett az aruk bekeriilési arat kellene
csokkenteni az atértékelés osszegével. [Lasd Szt. 47. § (11) és (12) bekezdéseit!]
(2 pont) ’
T 3.Devizabeteét szamla - K 2. Aruk 10 000

1c) feladatpont megoldasa: Mivel a Zrt. nem valasztotta a valos értékelést, a
fordulonapon kizarolag az opcio valos érték valtozasanak veszteség része konyvelheto:
(3 pont)
T 8.Pénziigyi miiveletek egyéb raforditasai — K 4.Kéltségek, raforditasok PIE
(Hasonl6 a helyzet az opci6 kiir6janal is, nala is csak a veszteség konyvelheto az tigylet
zarasaig.)

10
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2. Feladat kidolgozasa (Kidolgozasi idsigénye kb. 35 perc = 13 pont.)

A 20X1. év december 1-jén egy vallalkozas mérlegében szerepld Beruhazasi és fejlesztési hitelek
sor 2 500 eFt egyenleget mutat, amely 10 eUSD-os hossza lejarata devizahitelnek felel meg. A
devizahitel devizaszamlan meglévo devizaval nem ellentételezett. Ezzel Osszefiiggésben a hitel
felvevoje az el6z6 évben az év végi értékeléskor keletkezett arfolyamveszteségét elhatarolta. Ebbol
kovetkezéen van 180 eFt halasztott raforditasa és ...... eFt egyéb céltartaléka. December 28-an
torlesztettek a hitelek 50%-at, amikor az USD banki eladasi arfolyama 240 Ft/USD volt. Az év
végi hivatalos MNB arfolyam 235 Ft/USD. A hitel teljes futamideje 5 év. A céltartalék képzés
targyévi szintje 80%-os volt. Ev kdzben més devizahitel torlesztésre nem keriilt sor.

FELADATOK

2a) Konyvelje a fentickben megismertekb6l kovetkezo, targyévet érint6 gazdasagi eseményeket
szamlasorosan az alabbi szamlavazlaton, kiegészitve a hianyzo szamlak neveivel!

2b) Fogalmazza meg az egyes gazdasagi események tartalmat a lenti segédletben!

4.Beruhazasi és

fejlesztési hitelek 8. Pénziigyi miiveletek
(Devizahitel) egyéb rdforditasai 3. Halasztott raforditisok (AIE)
1. 1200 [Ny. 2500 3. 90 Ny. 180 |3. 90
2. 50 5 75 5. 75
o ~ 9. Pénziigyi miiveletek 3. Elsz. betétszamla
8. 1175 egyéb bevételei T
2. 50 E. '
4. 75

4. Egyéb céltartalék
6. o6 |(Ny. 108

9. Egyéb bevételek 4. Eredménytartalék 4. Lekotott tartalék
6. 96 7. 69 7. 69| Ny. 72

0. | Céltartalék meghatarozasa: 180 * 0,6 = 108 eFt. (3. év vége 60%-0s CT-nak felel meg.
Lekotott tartalék: 180 — 108 = 72 eFt nyité egyenleggel kell rendelkeznie legalabb.

Torlesztés 5 e$ * 240 Ft/$ = 1 200 eFt.

Torlesztés realizalt arfolyam-kiilonbozete 5 e$ * (240 — 250) = 50 eFt nyereség.

Feloldas a halasztott raforditasokbol a torlesztés aranyaban, ami 50%, 180 * 0,5 = 90 eFt.

Hitel év végi atértékelése 5 e$ * (235 — 250) = 75 eFt arfolyamnyereség.

Halasztott raforditas feloldas az arfolyamnyereséggel egyezo dsszegben 75 eFt.

2 L el O A o

Céltartalék képzés az eltelt id6 fiiggvényében december 31-én 80%-0S, azaz
180 —-90— 75 =15 eFt és 15 * 0,8 = 12 eFt. Feloldas torténik 108 — 12 = 96 eFt

Lekotott tartalék 15 — 12 = 3 eFt és 180 — 108 =72 és 72 — 3 = 69 cFt feloldas.
8. | Atsorolas a kovetkezd évi lejarat miatt 5 e$ * 235 Ft/$ = 1 175 eFt.

~

Pontozas: Gazdasdagi események 8 * I pont = 8 pont, Szdamlanevek kiegészitése: 6 * 0,5 = 3 pont,
Nyitoegyenlegek meghatarozasa: 2 * 1 pont = 2 pont, dsszesen 13 pont.

11
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3. Feladat megoldasa (Kidolgozési idsigénye kb. 30 perc = 15 pont.)
3a) feladatpont Kkidolgozasa (5 pont)

STK AV zZ - Ny = AV
Késztermék 100 1000 -900
Készterm. KEK 5 -50 55
Késztermék onktgen 105 950 —845
Befejezetlen termelés 200 400 —200
Novendékallat 4 400 2 000 2 400
Novendékallat KEK -88 180 —268
Novendék 0sszesen 4312 2180 2132
STK AV osszesen 4617 3530 1087

3b) feladatpont kidolgozasa (5 pont)

Ertékesités kozvetlen onkoltsége 2310
Ertékesités kozvetett koltsége 0
Ertékesitési koltségek a 8. szamlaosztalyban 2 310
+ SEEAE 2303
+ STK AV (Lésd az eléz6 tablazatban!) 1087
Termelési koltség az 5. szamlaosztalyban 5700

Ellenorzés a 7. szamlaosztaly alapjan: 2 000 késztermék + 3 700 novendékallat =5 700 eFt.

3c) feladatpont kidolgozasa (5 pont)

Az apporttal kapcsolatos informacié a 9. Egyéb bevételek szamlarol olvashato le a nyereségre
vonatkozo informaci6 alapjan. A késztermékek KEK aranya a zar6 értékekbdl meghatarozhato:

5/100 = + 5% vagy T egyenleg!
A réaforditas onkoltségen 420 és az elszamol6 ar 420 / 1,05 = 400, tehat az apportra jutd + 20 a KEK.
Az apport tarsasagi szerzodés szerinti értéke 600 eFt, igy a nyereség 180 eFt.

Idésoros konyvelés:

azdasagi esemén a : =
Ssz. Gaz &l . y T szamla neve K szamla neve Osszeg
megnevezése
1. Apport  tarsasagi  szerzOdés | 3.Egyéb kovetelések 9.Egyéb bevételek 600
szerinti értéken
2. Apport elszamol6 aron 9.Egyéb bevételek 2.Késztermek elsz. aron 400
3. Apportra jutdo KEK 9.Egyéb bevételek 2.Késztermék KEK 20
4. Apport miatti korrekcid 7.STK elsz. szla. 7.SEEAE 420
5. Cégbirdosagi bejegyzés 1.Egyéb tartos részes. 3.Egyéb kovetelések 600

12
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4. Feladat megoldasa (Kidolgozasi idsigénye kb. 15 perc = 7 pont.)
Pontozads: az la, [b2* 1,5 pont, a 2. és 3. esetek 2 * 2 pont, dsszesen 1 pont.

la. 1b. 2. 3.
Megnevezés indirekt | direkt
esetek

1. Adézas el6tti eredmény 60 000 60 000 —2400 400
5. Befektetett eszkozok értékesitésének ... 100
7. Egyéb rovid lejarata kotelezettségek —10000 | —10000

Korrekcio osztalék tartozas miatt 10 000
10. Forgoeszkozok AV
13. Fizetett, fizetend6 osztalék ... —15000 | —25000
I. Miikodési CF 35 000 35 000 —2 400 500
15. Befektetett eszkozok eladdsa 6 500
I1. Befektetési CF 6 500
27. Egyéb hosszu lejaratu kotelezettségek —8000
I11. Finanszirozasi CF
IV. Pénzeszkozok valtozasa 35000 35000 | —10400 7000

13
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5. Feladat (kidolgozasi idéigénye kb. 25 perc = 10 pont.)

Jelolje bekarikazassal a helyes valaszokat! Minden helyes vélasz j6 megoldasa 1 pontot ér.
Vigyéazat, egy-egy kérdésen belil barmennyi j6 valasz is lehet! A rossz valaszokat nem
szankcionaljuk, de 10-nél tobb jelolés esetén, minden plusz jelolésért levonunk 1 pontot.

1) Devizarol egy masik devizara valé attérés esetén

2)

3)

4)

5)

14

a)

b)
c)

d)
e)
f)

minden mérlegtételt keresztarfolyamon kell atszamitani a létesitd okiratban rogzitett 1j
devizéra.

az attérés napjaként mindig az adott iizleti évet kovetd év elsd napjat kell megjeldlni.

ha harmadik pénznem a forint, akkor a forintban nyilvantartott eszkozoket és forrasokat az
Uj deviza MNB arfolyama alapjan kell dtszdmitani az j pénznemre.

az eredménykimutatas tételeinek atszamitasakor a régi pénznem ¢€s az 0j pénznem
keresztarfolyaman kell atszamitani az egyes tételeket a fordulonapon.

ha a harmadik pénznem nem forint, akkor a nyilvantartott eszkdzoket és forrasokat az 1j
deviza és a harmadik pénznem keresztarfolyaman kell atszamitani az 4j pénznemre.

Nincs jo valasz.

Az ellenorzés, onellenorzés

a)
b)
c)
d)
e)
f)

ha jelent6s hibat tart fel, annak cash flowra gyakorolt hatdsat nem a harmadik oszlopban,
hanem mindig a targyév oszlop részeként kell bemutatni.

soran feltart nem jelent6s hiba mindig a targyév részekeént keriil konyvelésre, ahogy
egyébként az adozasban is bevallasra keriil.

modszertanat kell alkalmazni akkor is, ha a felek kozotti szerzodést utdlag ugy modositjak,
amelynek kovetkezményeként az eredeti allapotot kell helyreallitani.

soran, ha jelent6s hiba miatt hdromoszlopos mérleget és eredménykimutatast kell késziteni,
akkor a zaras el6tt az adozott eredményt at kell vezetni elkiilonités okan a lekotott tartalékba.
kovetkeztében a korabbi évek beszamolojat modositani kell €s azt a cégbirdsagon ujra
letétbe kell helyezni és kdzz¢ is kell tenni, ha a hiba Iényeges volt.

Nincs jo valasz.

Az értékvesztések

a)
b)

c)

d)
e)

f)

elszamolasara készletek esetében év kdzben is sor keriilhet a mindségromlasok miatt.
visszairdsa év kozben is lehetséges a vevok esetében, ha a kdnyv szerinti értéknél nagyobb
érték folyik be a tarsasaghoz.

visszairasa bruttd méodon torténik az adott kélcsondk esetén akkor is, ha az tartésan adott
koleson és akkor is, ha az a forgoeszkozok kozott keriilt bemutatésra.

egyben behajthatatlan kovetelésnek is mindsiilnek, ha vevékovetelésrol van szo.

a cash flow kimutatasban olyan korrekcids tételek, amelyek csak a befektetett eszkdzok
értékvesztését tartalmazhatjak, a forgoeszk6zokét nem (az indirekt logika miatt).

Nincs jo6 valasz.

Ko6zbensé mérleg

a)
b)
c)
d)
e)
f)

készitésekor eredménykimutatast és kiegészité mellékletet nem kell 6sszeallitani, és nincs
letétbe helyezés és kozzététel sem.

készitése mnélkiil osztalék el6leg nem fizethet6. Ez azt jelenti, hogy minden
osztalékelblegrol szold dontést megeldzden kdzbensé mérleget kell késziteni.

késziil akkor is az Szt. szerint, amikor év kozben torténik az atalakulas, de a valtozatlan
forméban tovabb miik6do vallalkozas nem zarhatja le a kdnyveit.

elkészitésekor is ugy kell értékelni az eszkozoket és a forrasokat, mintha év vége lenne
(mint amikor egy tizleti év beszamolo6ianak fordulénapiara késziil a mérleg).

felhasznalhato a sajat részvények, tizletrészek visszavasarlasat megalapozo dontésekhez is,
ha maga a k6zbens6é mérleg fordulénapja nem régebbi 6 honapnal.

Nincs jo valasz.

Az immaterialis javak

a)
b)

c)
d)

€)
f)

kozotti szellemi termékek sajat eldallitas esetén csak a kisérleti fejlesztés aktivalt értékén
keresztiil vehet6k allomanyba.

iizleti vagy cégérték mérlegsora nem tartalmazhatja a részesedések megvasarlasa esetén azt
a tobbletértéket, amelyet a piaci érték f6lott fizettek érte.

kozott, vagyoni értéki jogként kell kimutatni minden haszndlati jogot.

alapitas, atszervezés aktivalt érték soran kell kimutatni az atszervezés sziikségszeri
kovetkezményeként 1étrehozott 1) targyi eszkozt is.

mérlegsorai koziil csak kettd valt ki osztalékfizetési korlatot és kell emiatt lekotott tartalékot képezni.
Nincs jo valasz.



